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(Da Comissão do Meio Ambiente de Desenvolvimento Sustentável – CMADS) 

 

 

 

 

 

Requer à Senhora ministra do meio Ambiente, 
Izabella Teixeira, informações sobre o aquífero Alter 
do Chão, localizado na região Norte do País. 

 

 

 

 

Senhor Presidente,  

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, 

combinado com os artigos 115, inciso I, e 116, ambos do Regimento Interno 

da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que sejam 

solicitadas à Senhora ministra do Meio Ambiente, Izabella Teixeira, 

informações sobre o aquífero Alter do Chão, localizado na região Norte do 

país. 

O Aquífero Alter do Chão tem quatro vezes o volume do 

Aquífero Guarani e é considerado um dos maiores do mundo.  No entanto, 

conforme noticia o jornal “O Estado de São Paulo” (22/03/13), o Governo 

não tem apoiado as pesquisas necessárias para o conhecimento deste 

enorme patrimônio hídrico. A matéria dá conta da dificuldade de 

pesquisadores da Universidade Federal do Pará (UFPA) em obter recursos 

para pesquisar o aquífero Alter do Chão. 

Diante destas informações, indagamos da Agência 

Nacional de Águas (ANA): 
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 - Que estudos foram feitos para definição do aquífero 

quanto à dimensão, qualidade da água, aproveitamento? Solicitamos cópia 

desses estudos.  

- Que estudos estão sendo feitos com o objetivo de mapear 

o aquífero e avaliar sua utilização?  

- Que instituições de pesquisa estão envolvidas neste 

processo? 

Indagamos do MMA: 

- Que estudos foram feitos para definição do aquífero Alter 

Chão quanto à dimensão, qualidade da água, aproveitamento? Solicitamos 

cópia desses estudos.  

- Que ações este ministério está desenvolvendo para o 

conhecimento deste aquífero bem como possíveis utilizações do seu 

potencial? 

- Que ações de controle, monitoramento e fiscalização 

estão sendo efetivadas? 

 

 

Sala da Comissão, 03 de abril de 2013. 

 

 

 

Deputado PENNA (PV-SP) 

Presidente 
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